重庆人文科技学院舆情月报 (2019年5月)

2019年5月,2019届毕业生已全部完成毕业答辩,贴吧上有关毕业话题的帖子增多。正值专升本录取时期,对学校基础设施、录取情况的咨询贴增多。本月百度贴吧、微博中与我校相关的负面舆情共48条,发生了学生突发疾病死亡事件,5月12-20日网络负面舆情达到峰值。

一、2019年5月涉及我校负面舆情详情

1. 突发事件引发负面舆情高峰

5月12日,文学与新闻传播学院学生白锐疑似突发疾病死亡事情,当天网络上未出现负面舆情。5月13日,百度贴吧开始出现询问学生死亡事件的帖子,引发贴吧广泛议论,跟贴数多达160左右。约8:43,新浪微博出现关于学生死亡事件的叙述,要求学校给说法的微博,但无转发,无评论。约16:23,学校在贴吧发表官方声明,对事件进行回应,跟贴多是祝福学生一路走好。5月14-15日,本事件负面舆情达到峰值,微博出现疑似死亡学生家属发布的要学校"血债血还"、校方不让家属见死者尸体等言论,并附上家属围堵学校的视频,并00今天重庆、重庆共青团、重庆生活播报、重庆生活头条等大V号。同时如"听有的保安说是情杀""死者家属都被抓了"等不实言论出现在微博、

百度贴吧,截至5月16日,监测到"重庆人文科技学院学生死亡"信息共计32条,其中微博29条(含转发),论坛3篇。部分网民质疑学校,表示学校隐瞒真相;也有部分理智网民希望大家别胡乱猜测,等待警方的调查结果。至5月17日,学校协助家属办理完死亡证明并给予人道主义关怀后,网上大部分质疑学校的发文都已被删除,未出现相关负面舆情。

2. 举报信息增多

- 5月12日,百度贴吧出现举报中兴班学费比普通班学费多两千元,但与普通班没区别。跟帖有跟着吐槽学校的,"来鸭快活鸭"在跟贴中说学校"弄虚作假",威逼学生搞实习手册,盖假章,强迫学生交三方等,但事态没有恶化。跟帖评论中有人提出大学主要靠自己自觉学习,并发出中兴班与普通班课程区别的截图,舆论方向由吐槽逐渐转向正面。
- 5月13日,出现举报书法协会会长拒绝合理经费支出,干 涉会员言论自由的微博,目前该微博已删除。
- 5月28日,贴吧出现举报艺术学院影视表演专业老师吴瑞雪上课抽烟和学生因向市教委举报段茂升,被威胁不让其毕业的帖子,已转有关部门调查,目前两个帖子均已删除。

3. 对学校业务的吐槽依然不少

5月16日,"重人科校园菌"QQ空间、贴吧均出现反映民族餐厅吃出虫子;微博反映庠园一楼食堂天花板掉涂料渣,存在安

全隐患;智园有蛇出没等舆情,没有引发大规模讨论。5月23日、26日分别出现反映学生宿舍门前垃圾桶恶臭冲天、庠园3-1-15墙壁大面积漏水的舆情,均已转后勤处处理,关于墙壁大面积漏水的帖子已删除。

5月31日,因负责放广播的学生迟到,导致早操时间未按 时放广播,早操被迫延后至取消,学生意见很大,在贴吧发出吐 槽贴,学校广播站已在跟帖中发出致歉说明,负面影响未进一步 扩散。

4. 其他

- 5月16日,一学生因情感纠纷在百度贴吧发帖,引发骂战,语言偏激,目前已删贴。另一起关于学生被性侵后又被朋友造谣肆意传播的感情纠纷帖发于新浪微博,目前博主已设置隐私,无法查看。
- 5月31日,学生在贴吧吐槽后街酸菜鱼老板撞伤狗不予赔偿还辱骂学生,要求其给说法,引发网友热议,但网友总体较理智,舆论方向未恶化,目前相关贴已删除。
 - 二、负面舆情跟踪表(见附件)
 - 三、2019年6月與情研判
- 1. "六四"敏感节点,严防倾向性、苗头性舆论通过网络传播。严防利用庆祝建党节传播错误反动言论。
 - 2. 防范毕业生因情感纠纷、未能顺利毕业、就业等问题引发

相关舆情。

- 3. 加强食品安全管理,严防因食品安全引发负面舆情。
- 4. 正值专升本录取时间, 严防网络出现对学校相关情况的不 实解答引发负面舆情。

附件: 2019年5月负面舆情跟踪表

党委宣传部 2019年5月5日

附件

2019年5月负面舆情跟踪表

日期	时间	用户	标题/内容	主要监控平台	监控结果	跟踪贴子的网址
5月12日		ghzfht	真想举报这个学校,中兴班多交 2000 的学费,和普通班毛差别都没有!!!!!!	<u>百度贴吧</u>	己沉帖	http://tieba.ba idu.com/p/61286 89937
		来鸭快活鸭:	而且这个学校不仅仅是你说的这个,而 且还存在弄虚作假,威逼学生搞实习手 册,盖假章,强迫学生交三方。关键是 教育部都明令禁止了,这个学校还敢违 法,真是厉害啊	跟贴		http://tieba.ba idu.com/p/61286 89937
5月13日	7: 29	贴吧疯纸、1	智园九舍什么情况,昨天看见有人被救 护车带走了,今天早上有人哭丧,睡都 睡不着,毛骨悚然的	百度贴吧	跟贴 154	http://tieba.ba idu.com/p/61295 45985
	8: 43	微 博 用 户 6537760942	重庆合川区人文科技学院 9 栋宿舍楼 512 号宿舍突然死人,家属来访学校领 导拒绝接见,同寝室室友已被转移,学 校到目前还没有人愿意出来解决。家属 的诉求很简单,只是要详细了解事情发 生的原委和一个道歉。希望各位帮我转 发一下,家属目前还在学校,希望学校 领导出面和警察一同解决。恳求各位转	微博	无转发,无评论	https://weibo.c om/6537760942/H tXDsBqtA#OCR

			发。			
	16: 23	学校官方	2019年5月12日18时30分左右,我校2017级文学与新闻学院学生白某某突发疾病,经120急救车送合川区人民医院抢救无效,于19时57分医院宣布死亡。目前,事件正在处理中,有进一步消息学校将及时发布。	贴吧	跟帖 149, 出现学生家 属朋友圈截图, 5月 15日跟帖: 贴吧用户 _0NC1UbU: 听有的保 安说是情杀, 贴吧用户_0NC1UbU: 死者家长都被抓了	http://tieba.ba idu.com/p/61300 02597
			书法协会会长不合理拒绝合理经费支出,干涉言论自由	微博	己删	https://weibo.c om/6537760942/H tXDsBqtA#OCR
5月14	8: 55	改锥体	发生了什么,两车的警察,我们学校有 逃犯吗	贴吧	已沉	http://tieba.ba idu.com/p/61305 98870
	8: 19	微博用户 7138713083	5月12日,我的外甥白锐在重庆市合 川区人文科技学院突然死亡,这个恶梦 带走了我的一切。人文科技学院我告诉 你,我要你血债血偿。	微博	己删除	https://m.weibo .cn/status/4371 763691076714?so urceType=qq&fro m=1095095010&wm =20005 0002&fea turecode=newtit le
	9: 33	贴吧用户鱼	学校咋来了好多特警	<u>贴吧</u>	己沉	

	妹 YU:				
21: 00	雨过天晴 52	闻之如晴天霹雳 这是要了父母的命啊! 本是风华正茂的年纪 却永远定格在了 5.12号这天,心痛 但更让人可恨的是校方的态度 当局的处理方式。这是重庆市合川区人文科技学院,2019年5月12日白锐是该校一名大二学生。无故死亡学校,家长到达学校时学校不但没有采取接待。反而让 40 几名保安将家人拦截在外。一名逝者的父母想见见自己的孩子的尸体都不让,这一天大雨倾盆,家人在雨里淋了一晚上,校方在逝者逝去至今没有出面处理,校方行在逝者逝去至今没有出面处理,校方没有一个人出面接待逝者家人,大家每个人都有自己的孩子,这样的学校。这样的教育,谁还敢让自己的孩子安心上学,望广大朋友圈帮忙转发一下,还我孩子清白,还我逝者亡灵一个公过!!!!!	微博 转发 14 评论 4 赞 12 5-15 7: 16 勤劳务实的 农民、大荔枝 转发转成原	已删除	https://m.weibo .cn/status/4371 955182252384?so urceType=qq&fro m=1095095010&wm =20005 0002&fea turecode=newtit le
22:38/ 17: 08	7108321225/ 刻骨铭心 65713	这是重庆市合川区人文科技学院,2019 年5月12日我的侄子白锐是该校一名 大二学生。无故死亡学校,家长到达学 校时学校不但没有采取接待。反而让 40几名保安将家人拦截在外。一名逝 者的父母想见见自己的孩子的尸体都 不让,这一天大雨倾盆,家人在雨里淋	微博视频 并@@今天重 庆 @重庆共 青团@重庆生 活播报 @重	己删	https://m.weibo .cn/detail/4371 979920002195?td sourcetag=s pcq q_aiomsg

		了一晚上,校方在逝者逝去至今没有出面处理,校方没有一个人出面接待逝者家人,大家每个人都有自己的孩子,这样的学校。这样的教育,谁还敢让自己的孩子安心上学,望广大朋友圈帮忙转发一下,还我孩子清白,还我逝者亡灵一个公道!!!!!	庆生活头条 @重庆头条生 活榜等大 V 号 5月15日, 00:15贴吧 用户 _QM9aEGU 学 校声明贴中 发布本内容		
5月15日	贴吧用户 _QM9aEGU	重庆人文科技学院删帖吧 , 学校鉴定 学生白锐死亡了吗就声称疾病,请问学 校什么疾病呢	Hefuwei987 发表多个不 实跟贴	己删	http://tieba.ba idu.com/p/61317 99678
5月16日		感情纠纷引发战(大学遇到这种人,恶 心至极)	贴吧	己删	
		吐槽民族餐厅吃出虫子	重人科校园 菌、贴吧		https://tieba.b aidu.com/p/6133 449657?pn=0&
		智园有蛇出没	重人科校园 菌		QQ 空间
			微博	无回复,无转发	https://m.weibo .cn/detail/4372 548743494082

5月20日	辰然宝贝:	还是真的不让见尸体,都是我们老家的,要承认疾病死亡才让见,最终威胁赔了 20 万才见一眼都火花了	贴吧跟帖		http://tieba.ba idu.com/p/61300 02597?pid=12569 5759563&cid=0#1 25695759563
5月23日		学生宿舍门前垃圾桶恶臭冲天	贴吧		http://tieba.ba idu.com/p/61394 72425?share=910 5&fr=share&see_ 1z=0&sfc=copy&c lient_type=2&c1 ient_version=10 .2.8.0&st=15595 29592&unique=E6 C82ACA09BE5C253 81F5A80C055D9F7
5月26日		庠园 3-1-15 墙壁大面积漏水;	贴吧	己删	
	小仙女黄太 阳	学生被性侵,引发感情纠纷	微博	已设置隐私,无法查	
5月28日		艺术学院影视表演专业老师吴瑞雪竟 公然上课抽烟	贴吧	己删	
		可以举报段冒升吗?	贴吧	己删	
		后街酸菜鱼老板的爸爸送外卖撞了我 校学生的狗,发生了争执	贴吧、微博	帖子已删,微博不可 见	

5月29日	音长	女生被偷拍裙底	贴吧		http://tieba.ba idu.com/p/61461 30794?pid=12584 9864937&cid=0#1 25849864937
5月31日	I 仙仙仙人球	广播站因负责放广播学生迟到,导致未按时放广播,早操延后至取消	贴吧	己发出官方声明	
		喊话酸菜鱼老板对撞狗事件做出解释	贴吧	己删	
		后街酸菜鱼老板撞伤狗不予赔偿还辱 骂学生	贴吧	己删	